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3767 EKONOMI 

TAHUN 2019 

TINGKATAN 5 

PERATURAN PEMARKAHAN KERTAS 1  

  

1 C 21 B 

2 D 22 C 

3 A 23 B 

4 A 24 A 

5 B 25 A 

6 C 26 C 

7 D 27 B 

8 A 28 D 

9 B 29 B 

10 B 30 A 

11 B 31 C 

12 A 32 D 

13 C 33 A 

14 D 34 D 

15 B 35 D 

16 C 36 B 

17 D 37 A 

18 D 38 C 

19 B 39 A 

20 A 40 A 
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PERATURAN PEMARKAHAN KERTAS 2  

1 (a) H1  modal 

H2  digunakan dalam pengeluaran barang / air kopi 

H3  dapat meningkatkan daya pengeluaran 

H4  mendapat ganjaran faedah 

H5  terdiri daripada modal tetap/ mesin  

H6  modal kerja/ bahan mentah menghasilkan kopi/contoh / bahan   

       pembekal     

H7  mobiliti geografi yang tinggi 

H8  alat ciptaan manusia  

                           

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

Maks. 4m 

 (b)  

H1  Ekonomi telah mencapai guna tenaga penuh 

H2  Ekonomi hanya mengeluarkan dua jenis barang/ barang X   

      dan barang Y. 

H3  Sumber ekonomi adalah terhad dan tetap. 

H4  Tingkat teknologi tetap. 

 

Contoh jadual kemungkinan pengeluaran barang X dan Y 

Kombinasi Barang X 

(unit) 

Barang Y 

(unit) 

R 0 20 

S 4 19 

T 8 17 

U 12 13 

V 16 0 

 

Peruntukan markah jadual (3m) 

H5  Barang X dan Barang Y (mesti ada unit) 

H6  Angka bagi pengeluaran barang X meningkat  

 

1 

1 

 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 
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H7  Angka bagi pengeluaran barang Y menurun dan kos lepas   

       semakin meningkat 

 

1 

 

Maks. 6 

 (c)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F1  Harga barang lain 

H1  Harga barang penganti lebih mahal /ikan lebih mahal  

F2  Citarasa 

H2  Citarsa terhadap ayam terus tinggi selepas perayaan 

F3  Pendapatan individu 

H3  Pendapatan individu meningkat 

F4  Musim 

H4  Musim perayaan , jamuan raya, rumah terbuka meningkatkan   

      DD ayam 

F5 Jangkaan harga masa depan 

H5 Jangkaan harga ayam terus meningkat dimasa depan  

   Mana-mana  3F + 3H 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

6 m 

 

 

 

(d) 

  H1  lebihan permintaan .  

H2  permintaan lebih besar daripada penawaran / DD>SS 

H3  harga pasaran cenderung naik sehingga titik E iaitu P0. 

H4  proses kenaikan harga menyebabkan   pengembangan   

penawaran / kuantiti ditawar bertambah 

H5  berlaku penguncupan permintaan/ kuantiti diminta jatuh    

H6  berlaku keseimbangan pasaran pada titik E / pada tingkat    

      harga P0 / Keluk permintaan bersilang dengan    

       keluk penawaran pada titik keseimbangan / Kuantiti    

       permintaan sama dengan kuantiti penawaran iaitu Q0 unit. 

 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

 

 

 

Maks. 4m 

2 (a) F1 Akaun simpanan 

 H1  Menerima faedah yang rendah / diberi buku simpanan /   

       kad / penyata bank / Contoh kemudahan yang disediakan     

       untuk pemegang akaun  simpanan 

F2  Akaun simpanan tetap 

H2  Simpanan adalah mengikut tempoh / kadar faedah lebih    

       tinggi   berbanding dengan akaun simpanan /  diberi sijil  

 

1 

1 

 

1 

1 
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       simpanan 

 F3  Akaun Semasa 

 H3  Menerima kemudahan cek /  overdraf / diberi penyata bank /   

       tidak dibayar faedah/ faedah sedikit. 

Nota : terima huraian yang bersesuaian. 

 

1 

1 

 

maks 4m  

 

  

(b) 

i 

X = Perbelanjaan isirumah 1 m 

    

(ii) 

F1 Perbelanjaan terhadap barang tahan lama 

H1 tempoh penggunaan melebihi 1 tahun / 

      melibatkan perbelanjaan yang besar /  contoh 

 

F2 perbelanjaaan  terhadap barang tidak tahan lama 

H2 tempoh penggunaan kurang drp 1 tahun / melibatkan    

      perbelanjaan yang kecil / contoh 

 

F3 Perbelanjaan terhadap perkhidmatan 

H3 contoh 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

Maks 5 m  

 (c) 

(i) 

X=  RM60                   

Y= RM 40 

1 

1 

2 m 

 (ii)   

a) 

Output 0 hingga 300 unit 

H1  Kos purata meningkat 

H2  Kos marginal meningkat dan  

H3  Minimum pada keluaran ke 300 unit 

 

 

1m 

1m 

1m 

Maks. 2m 

 (ii) 

b) 

Output 400 hingga 600 unit 

H1  Kos purata mencapai minimum pada keluaran ke 400 unit 

H2  Kos purata meningkat. 

H3  Kos marginal meningkat 

 

1m 

1m 

1m 

Maks 2m 

   H1 Pencemaran udara/  sungai / punca air  tercemar  1 
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(d) H2 Kesihatan penduduk  terjejas 

H3 Ekosistem dalam sungai terjejas 

H4 Pendapatan nelayan terjejas 

H5 Aktviti harian/ kegiatan ekonomi penduduk terjejas. 

H6 Kos rawatan meningkat 

H7 Taraf hidup jatuh. 

H8 perbelanjaan kerajaan meningkat bagi menangani   

      pencemaran. 

Nota: terima mana-mana penjelasan yang munasabah. 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

Maks. 4 m 

3 (a) F1 Pengangguran  

H1a Dasar Fiskal mengembang 

H1b Dasar kewangan mengembang 

H1c meningkatkan peluang pekerjaan 

H1d meningkatkan kuasa beli 

H1e meningkatkan kegiatan ekonomi 

 

F2 Kestabilan Harga  

H2a Dasar fiskal menguncup 

H2b Dasar kewangan menguncup 

H2c Dasar kawalan harga 

H2d Harga maksimum/ harga minimum 

H2e Penetapan barang kawalan/ keperluan 

H2f  Pemantauan berkala 

 

F3 Pertumbuhan ekonomi  

H3a Meningkatkan keluaran  

H3b pendapatan negara meningkat 

H3c peluang pekerjaan meningkat 

H3d kuasa beli rakyat meningkat/ AE meningkat 

 

F4 : Kestabilan imbangan pembayaran  

H4a membaiki imbangan pembayaran 

H4b Mengawal aliran masuk dan keluar nilai  ekport dan import 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 
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H4c meningkat ekport/ mengurangkan import 

H4d meningkat kemasukan pelaburan asing 

                                                              

1 

1 

Maks. 4m 

 

 (b) (i) Persamaan    

                                                                  

H1 Sumber hasil kerajaan/ pendapatan negara 

H2 Dikutip berdasarkan akta-akta parlimen 

H3 bayaran wajib dalam bentuk wang yang dikenakan oleh  

      kerajaan 

 

 

 (ii) Perbezaan                                                                    

Gambar 1 Gambar 2 

H4a Cukai Langsung H4b Cukai Tak langsung 

H5a Beban cukai tidak boleh 

dipindah kepada orang lain 

H5b Beban cukai boleh 

dipindah kepada orang lain 

H6a Sumber  cukai terbesar 

kerajaan 

H6b Sumber cukai yang 

penting  selepas cukai 

langsung 

H7a Dikenakan ke atas 

pemilik tanah  

 

H7b Dikenakan keatas barang 

dan perkhidmatan firma  

H8a Dikenakan tiap tahun  H8b Dikenakan setiap kali   

       urusniaga 

 

Nota : calon mesti menyatakan sekurang-kurangnya satu   

           persamaan / satu perbezaan 

 

 

1 

1 

1 

 

 

 

 

 

1+1 

 

1+1 

 

1+1 

 

 

1+1 

 

 

      1+1 

 

5m 

 (c) F1 Melindungi industri muda tempatan    

F2 Menghadapi persaingan 

F3 Sumber hasil kerajaan 

F4 Mewujudkan peluang pekerjaan 

F5 Memperbaiki imbangan dagangan / pembayaran 

F6 Keselamatan 

       1 

1 

1 

1 

1 

1 
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F7 Mengatasi lambakan       

    

1 

Maks.4m 

  (i) Kejatuhan Ringgit Malaysia/ Peningkatan  Dollar Amerika 

 

1 

1m 

  

(ii) 

(a) Eksport Malaysia                                                

H1 Harga barang eksport  Malaysia akan menjadi lebih   

      murah di Amerika Syarikat. 

H2 Jumlah eksport Malaysia meningkat 

H3 Pengimport Amerika  membeli barangan Malaysia    

      dengan bayaran lebih rendah berbanding sebelumnya 

H4 Menguntungkan pengimport Amerika. 

H5 Aliran wang masuk Malaysia meningkat. 

 

(b) Import Malaysia                                                  

H1 Harga barangan import di Malaysia lebih mahal 

H2 Jumlah import berkurangan 

H3 Pengimport Malaysia membuat bayaran yang lebih tinggi 

H4 Kerugian kepada pengimport Malaysia 

H5 Aliran keluar wang Malaysia meningkat 

 

 

1 

 

1 

1 

 

1 

1 

Maks. 3m 

 

1 

1 

1 

1 

1 

Maks. 3m 

   

 

                                            Bahagian B 

 

4 (a) H1  Penawaran stok meningkat /Lebihan stok sawit 

H2  Penawaran melebihi permintaan / Lebihan SS 

H3  Harga sawit jatuh 

1 

1 

1 

 3m 

 (b) F1- Penawaran  sawit meningkat 

H1- lebihan stok sawit /lebihan SS 

 

F2- harga barang itu   

H2-harga sawit meningkat maka kuantiti ditawar naik / ikut hukum   

      Penawaran. 

 

1 

1 

 

1 

1 
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F3-harga faktor pengeluaran 

H3-penurunan harga faktor pengeluaran / upah buruh/   

      sewa tanah/ modal/ bahan mentah / kos pengeluaran menurun 

 

F4-Jangkaan harga masa depan 

H4- firma menjangkakan harga sawit/produk berasaskan sawit   

       akan turun pada masa hadapan. 

 

F5-Cuaca 

H5-Cuaca yang baik masa kini  akan  meningkatkan pengeluaran   

      sawit 

 

F6- Tingkat teknologi 

H6- Tingkat teknologi lebih canggih menyebabkan pengeluaran   

        sawit meningkat 

 

 

F7-Matlamat pengeluar 

H7- Matlamat pengeluar yang ingin memaksimumkan jualan /   

       menguasai pasaran sawit   

       

F8-Dasar Kerajaan 

H8-Polisi kerajaan seperti pemberian subsidi / galakan taraf   

      perintis / pelepasan cukai akan meningkatkan pengeluaran   

       sawit. 

         Mana-mana  4F dan 4H 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

8m 
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(c)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Tahap 1 [ 1 – 3 M ] 

• Menyenaraikan fakta/huraian/isi sahaja  

• Jawapan secara umum tanpa hubungkait dengan stimulus 

soalan 

• Menunjukkan aras pengetahuan 

    

Tahap 2 [ 4 – 6 M ] 

• Fakta / huraian / isi masih tepat / betul 

• Terdapat fakta/huraian bercampur – tepat & kurang tepat 

• Huraian / keterangan yang dikemukakan menunjukkan 

tahap pemahaman  

 

Tahap 3 [ 7 – 9 M ] 

• Huraian lengkap/cukup dan diolah secara mendalam. 

• Berupaya mengaplikasi dan menganalisis isu yang ditanya 

dalam soalan 

•  Jawapan sistematik – fakta, huraian dan contoh  

• Berupaya mengemukakan pendirian / keputusan / dapatan 

sendiri 

 

Contoh jawapan:  

kesan permintaan sawit terus jatuh kepada ekonomi 

H1-Perbelanjaan agregat pengguna menurun 

H2-Kekurangan permintaan pengguna 

H3-Kadar pengangguran meningkat 

H4-Pelaburan firma menurun 

H5-Penawaran agregat barang dan perkhidmatan dalam 

ekonomi berkurang 

H6-Firma tidak bermotivasi untuk mengeluarkan lebih 

banyak barang 
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H7-Firma tidak mempunyai modal untuk mengembangkan 

operasi 

H8-Firma tidak dapat menampung kos operasi 

H9-Firma memberhentikan operasi 

H10-permintaan jatuh/kuasa beli jatuh 

H11-Kepuasan jatuh 

H12-perbelanjaan jatuh/ PBG meningkat 

H13-Tabungan naik/mengurangkan pinjaman 

H14-Pendapatan individu dari faedah pelaburan meningkat 

H15-taraf hidup meningkat/dapat membeli barangan yg 

diingini 

H16- mengurangkan inflasi 

 
 

5 (a) Setuju 

Kelebihan liberalisasi 

H1 Interaksi / transaksi antara negara-negara yang terlibat akan   

    menjadi lebih intensif tanpa dibatasi oleh sebarang peraturan   

    dan undang-undang.   

H2 Memudahkan aliran barang, perkhidmatan, dan sumber antara   

    negara.  

H3 Mengurangkan kos pengeluaran, meningkatkan skala   

     pengeluaran, dan daya saing negara   

H4 Membolehkan penempatan sumber negara kepada dalam   

     industri yang berpotensi untuk memperoleh keuntungan yang   

     maksimum  

H5 Meningkatkan jumlah keuntungan firma dan kegiatan   

      penyelidikan dan pembangunan (R&D) yang berterusan untuk   

1 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

1 
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      tenaga kerja yang pakar dalam jangka panjang. 

H6 Kemasukan pelaburan asing membantu merancakkan kadar   

      pertumbuhan ekonomi negara terutamanya industri yang   

      berorientasikan eksport negara.   

H7 Mewujudkan persaingan yang sihat, menggalakkan usaha   

     inovasi, dan pemindahan teknologi untuk meningkatkan  

     kecekapan pengeluaran negara  

H8 Menjana lebih banyak peluang pekerjaan dan meningkatkan   

      pendapatan isi rumah 

 

ATAU 

Tidak setuju 

Kekurangan liberalisasi 

H1 Ketidakupayaan industri tempatan untuk bersaing dengan   

     pelabur asing yang memasuki pasaran tempatan tanpa   

     sekatan.   

H2 Sekatan pelaburan yang diwujudkan oleh negara maju dalam   

     industri berteknologi tinggi seperti industri automotif dan   

     industri teknologi maklumat dan komunikasi (ICT).  

H3 Kewujudan Perjanjian Perdagangan Bebas (FTA) yang bersifat  

     tidak adil dan biasanya merugikan negara sedang   

      membangun.   

H4 Hasrat perkongsian kepakaran dan pemindahan teknologi   

      moden dari negara maju tidak berlaku dengan sepenuhnya.   

H5 Pergantungan ekonomi negara terhadap pelaburan dan   

      industri  asing dari luar negara akan mengetepikan   

      kepentingan dan  kebajikan rakyat tempatan.  

 H6  Kemunculan kuasa monopoli akan menentukan pelbagai   

       syarat  dan peraturan yang menguntungkan pemodal asing,   

       tetapi boleh merugikan negara dan rakyat setempat. 

 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

Maks 5m 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

 

Maks 5m 
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b) 

 

H1  Pengenaan tarif 

H2  Harga gula import akan meningkat 

H3  Permintaan gula import jatuh  

H4   DD gula tempatan   meningkat, 

H5  Pemberian subsidi 

H6  Kos pengeluaran gula tempatan jatuh, 

H7  Harga gula keluaran tempatan akan menurun.   

H8  Dasar kerajaan menetapkan gula sebagai barang kawalan. 

H9 Gula merupakan barang keperluan 

H10 Dasar harga maksimum 

H11 Pemantauan  harga berterusan oleh agensi kerajaan 

H12  harga secara relatifnya lebih rendah. 

 

Nota: Terima mana-mana jawapan yang munasabah. 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 maks 6m  

 c)  

Tahap 1 [ 1 – 3 m ] 

• Pengetahuan yang terhad tentang keseimbangan pasaran  

• Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian 

• Pernyataan / keterangan umum 

• Penjelasan terhad kepada tindakan yang diambil oleh 

kerajaan 

• Tiada sokongan rajah / bukti 

 

Tahap 2 [ 4 – 6 m ] 

• Fakta dan huraian / idea masih tepat / betul / berkaitan 

• Keterangan bercampur – tepat dan kurang tepat 

• Keterangan / jawapan hanya satu sisi 

• Bukti - Rajah umum / tidak lengkap 

• Huraian rajah terhad 
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Tahap 3 [ 7 – 9 m ] 

• Mengemukakan idea / pandangan yang bernas, kreatif dan 

rasional berkaitan tindakan kerajaan. 

• Fakta tepat, lengkap 

• Keterangan betul, sangat jelas, matang dan mendalam 

• Rajah lengkap / tepat 

• Huraian rajah lengkap 

• Mengemukakan kesimpulan / dapatan / rumusan sendiri 

• Menghubungkait teori ekonomi dengan pelbagai tajuk 

(cross topic) 

 

Contoh Jawapan. 

Rajah keseimbangan pasaran (peningkatan penawaran gula) 

 

       Harga (RM) 

                            D                        S0          S1 

                                                                         

 

                                                     

 

                       S0    S1                                         D 

                                                                                        

              0                          Q0   Q1                          Kuantiti 

(unit) 

 

 H1  Paksi X dan Y  

 H2  Titik Origin 

 H3  Keseimbangan asal 

 H4  Keluk SS baru 

 H5  Keseimbangan baru  

Penerangan keluk 

 H6 – Keseimbangan asal E0  /  Pe = P0 & Qe = Q0   

 H7 – liberalisasi - Peralihan keluk penawaran ke kanan / S0   

          S0 ke S1 S1 

E1 

E0 P0 
P1 
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 H8 – Keseimbangan baru E1 / Pe = P1 & Qe =Q 

 H9 – kuantiti penawaran gula meningkat = Q0Q1  

 H10 – Harga gula jatuh P0 ke P1 

  

6 (a) H1 Perbelanjaan pembangunan 

H2  Perbelanjaan pelaburan jangka  panjang kerajaan  

H3 Perbelanjaan projek-projek pembangunan ekonomi negara 

H4 Menggalakkan pertumbuhan ekonomi dan sosial negara. 

H5 Meningkatkan pembentukan  modal fizikal  negara  

H6 Mempengaruhi tingkat guna tenaga /pendapatan negara 

H7 Tidak bersifat berulang-ulang 

H8 Lebih rendah daripada perbelanjaan mengurus 

H9 Bergantung pada keadaan ekonomi negara.  

H10 Memaksimumkan kebajikan masyarakat 

    

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Maks.4m 

 (b) H1 Pelancong asing - ekport barang tak nampak 

H2 Maksud eksport barang tak nampak 

H3 Pelancong asing meningkat 

H4 Eksport barang tak nampak meningkat 

H5 Maksud akaun perkhidmatan 

H6 Akaun perkhidmatan meningkat 

H7 Maksud akaun semasa 

H8 Akaun semasa meningkat 

H9 Lebihan akaun semasa 

H10 contoh berangka 

 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Maks. 7m 

 (c) Tahap 1 [ 1 – 3 M ] 

• Menyenaraikan fakta/huraian/isi sahaja  

• Jawapan secara umum tanpa hubungkait dengan stimulus 

soalan 

• Menunjukkan aras pengetahuan 
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Tahap 2 [ 4 – 6 M ] 

• Fakta / huraian / isi masih tepat / betul 

• Terdapat fakta/huraian bercampur – tepat & kurang tepat 

• Huraian / keterangan yang dikemukakan menunjukkan tahap 

pemahaman  

• Jawapan yang dikemukakan hanya satu (1) sisi / pro @ 

kontra sahaja 

 

Tahap 3 [ 7 – 9 M ] 

• Huraian lengkap/cukup dan diolah secara mendalam. 

• Berupaya mengaplikasi dan menganalisis isu yang   

        ditanya dalam soalan 

•  Jawapan sistematik – fakta, huraian dan contoh  

• Jawapan dua sisi – pro & kontra 

• Berupaya mengemukakan pendirian / keputusan /  

       dapatan sendiri 

 

Contoh Jawapan 

Pro 

ISI RUMAH 

-Peluang pekerjaan/ penangguran jatuh 

-pendapatan individu meningkat 

- kuasa beli meningkat 

- Permintaan/ Perbelanjaan keatas barang meningkat 

- Taraf hidup meningkat 

- Tabungan meningkat 

 

FIRMA  

- Peluang peniagaan 

- Penawaran barang meningkat 

- Keuntungan meningkat/ hasil meningkat 
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KERAJAAN  

- masalah pengangguran jatuh 

-Hasil cukai peningkat 

- Eksport barang tak nampak meningkat 

- Lebihan akaunperkhidmatan 

- Lebihan akaun semasa 

- lebihan imbangan pembayaran 

- Pendapatan negara meningkat 

- Pelaburan baharu meningkat 

- Pertumbuhan ekonomi meningkat 

 

Kontra 

ISI RUMAH 

- Harga barang mahal/harga barang meningkat 

- Perbelanjaan penggunaan meningkat/ kos hidup meningkat 

- taraf hidup jatuh 

- Inflasi 

- Budaya negatif/ masalah social 

- Hak milik tempatan/ tanah terpaksa dilepaskan kepada projek 

pelancongan 

 

FIRMA  

- Firma tempatan/ homestay terpaksa besaing dengan firma 

besar/ hotel mewah 

-Projek terbengkalai 

-Perbelanjaan pengurusan tinggi 

-Kedatangan bermusim/ musim banjir / tengkujuh kekurangan 

pelancong/ kos pengurusan tetap ditanggung 

-Sejarah banjir besar/ 2014 

 

KERAJAAN  

-Perbelanjaan pembangunan meningkat 

-Menghad keatas perbelanjaan pembangunan yang lain/ lebih 

penting/ lebih bermanaat untuk keperluan yang mendesak 
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-Pembaziran/ kos yang tinggi 

-Masalah sosial negara 

-Kemusnahan alam sekitar/ flora dan fauna/ ekternaliti negative 

lain 

7 (a) Setuju 

H1 Memastikan industri kereta tempatan dilindungi / mampu   

     bersaing dengan kereta import / industri kereta tempatan   

     kekal kompetitif 

H2 Mengelakkan industri kereta tempatan ditutup / rugi 

H3  Mengekalkan pekerjaan rakyat tempatan / mengurangkan 

risiko   

     kehilangan kerja / mengurangkan kadar pengangguran /   

     meningkatkan peluang pekerjaan 

H4 Meningkatkan aktiviti R&D / meningkatkan daya saing kereta   

     tempatan 

H5 Mengurangkan import kereta asing 

H6 – Aliran wang keluar berkurang 

H7 – Meningkatkan eksport kereta tempatan 

H8 – Aliran masuk wang meningkat 

H9 – Membaiki imbangan perdagangan / pembayaran negara 

H10 – Meningkatkan imej negara  

H11 – Melindungi industri kebanggaan negara / icon negara 

 

ATAU 

Tidak setuju 

H12 – mengurangkan penawaran/kemasukan kereta import di   

          pasaran tempatan 

H13 – Mengurangkan hasil kerajaan / cukai import / tarif 

H14 – Pilihan pengguna terhad  

H15 – Kepuasan pengguna berkurang 

H16 – bertentangan  dengan dasar liberalisasi ekonomi 

H17 – Herotan dalam ekonomi / perlindungan / bantuan kerajaan   

          keterlaluan terhadap industri kereta tempatan  

          menyebabkan industri negara yang lain terabai 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

1 
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H18 – Mendapat balasan dari negara dagang 

H19 – Industri tempatan bersikap sambil lewa menghasilkan   

           produk yang kurang berkualiti kerana dilindungi 

 

1 

 

Maks 4 m 

 (b) Rajah kesan tarif / kuota / subsidi – Lengkap                                              

             

       Contoh Rajah Kesan Pengenaan tarif 

 

H1 – Keseimbangan asal E0  /  Pe = P0 & Qe = Q0   

H2 – PAB - Peralihan keluk penawaran ke kanan / S0 S0 ke S1 S1 

H3 – Keseimbangan baru E1 / Pe = P1 & Qe =Q4 

H4 – kuantiti penawaran dalam negara = 0Q1 dan kuantiti kereta 

import = Q1Q4 

H5 – Pengenaan tarif P1P2 menyebabkan peralihan keluk 

penawaran ke kiri / S1 S1 ke S2 S2 @ subsidi - Peralihan 

keluk penawaran ke kanan / S1 S1 ke S2 S2 

H6 – Keseimbangan baru E2 / Pe = P2 & Qe =Q3 

H7 – kuantiti penawaran dalam negara = 0Q2 dan kuantiti kereta 

import = Q2Q3 

H8 – Jumlah hasil / tarif = AE2BC 

 

Rajah 4 M + Keterangan 8 M                                                         

NOTA: Terima jawapan Rajah Kuota / Subsidi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 

1 

1 

 

1 

 

 

1 

1 

 

1  

 

Maks 7m 
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 (c) Tahap 1 [ 1 – 3 M ] 

• Menyenaraikan fakta/huraian/isi sahaja  

• Jawapan secara umum tanpa hubungkait dengan stimulus 

soalan 

• Menunjukkan aras pengetahuan 

 

Tahap 2 [ 4 – 6 M ] 

• Fakta / huraian / isi masih tepat / betul 

• Terdapat fakta/huraian bercampur – tepat & kurang tepat 

• Huraian / keterangan yang dikemukakan menunjukkan tahap 

pemahaman  

• Jawapan yang dikemukakan hanya satu (1) sisi / pro @ kontra 

sahaja 

 

Tahap 3 [ 7 – 9 M ] 

• Huraian lengkap/cukup dan diolah secara mendalam. 

• Berupaya mengaplikasi dan menganalisis isu yang ditanya 

dalam soalan 

•  Jawapan sistematik – fakta, huraian dan contoh  

• Jawapan dua sisi – pro & kontra 

• Berupaya mengemukakan pendirian / keputusan / dapatan 

sendiri 

 

Contoh jawapan: kesan penggenaan tarif 

• Harga kereta import mahal 

• Permintaan / penawaran kereta import jatuh 

• Permintaan / penawaran kereta tempatan naik 

• Harga kereta tempatan lebih murah secara berbanding 

•     Kereta tempatan mampu berdaya saing dengan kereta 

           import 

•    Penawaran kereta tempatan meningkat 

•    Peningkatan guna tenaga / wujud peluang pekerjaan /     

           mengurangkan kadar pengangguran 
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• Pendapatan / taraf hidup rakyat meningkat 

• Keuntungan firma tempatan meningkat  

• Firma meningkatkan pelaburan baru / R&D dalam industri    

       automotif tempatan 

• Imej negara / firma tempatan meningkat 

• Hasil kerajaan / tarif meningkat 

• Perbelanjaan pembangunan / mengurus meningkat 

•        Jumlah import berkurang / aliran wang keluar berkurang /  

       membaiki imbangan pembayaran negara 

•        Merugikan pengguna  

•        Membayar harga kereta import lebih mahal kesan  

       penggenaan tarif 

•        Kos memiliki kereta import meningkat / mengurangkan  

       perbelanjaan lain 

•        Pilihan pengguna terhad / kepuasan jatuh  

•        Berlaku herotan dalam ekonomi 

•        Pengguna menikmati barangan/kereta kurang kualiti kesan  

       perlindungan 

•        Mendapat tindak balas negara dagang / eksport jatuh /   

       pendapatan negara terjejas / aliran masuk wang berkurang   

       / burukkan keadaan imbangan 

 

 

     Terima jawapan bagi kesan kuota / subsidi   

    

 

 

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT 


